

Существуют «тревожные» симптомы, на которые **МЫ – РОДИТЕЛИ** обязаны обратить внимание.

- Частое и/или болезненное мочеиспускание.
- Боли и спазмы в животе.
- Синяки, особенно вокруг гениталий.
- Недержание мочи или мочеиспускание ночью.
- Жалобы на боль во влагалище, половом члене, прямой кишке, выделения из этих органов, в том числе кровянистые, их покраснение, кровоизлияния на них.
- Иногда преждевременное половое созревание девочек.
- Попытки самоубийства.
- Членовредительство.
- Плохое отношение к себе, отказ заботиться о себе.
- Ночные кошмары, бессонница.
- Панические атаки.
- Навязчивое мытье, одержимость чистотой.
- Отказ говорить (элективная немота).
- Неожиданные изменения в поведении.
- Школьные прогулы.
- Ухудшение успеваемости
- Неадекватные возрасту или слишком детальные знания о сексе, проявляющиеся в играх, разговорах, рисунках.
- Рисунки с деталями, символами, связанными с сексом.
- Сопrotивление физическому осмотру.
- Боязнь конкретного человека или страх остаться один на один с конкретным человеком.
- Замыкание в себе, несвойственная ему вялость.

Многие из этих признаков характерны для любых детей, испытывающих стресс. А некоторые дети, подвергавшиеся насилию, не проявляют ни одного из этих тревожных симптомов и успешно скрывают то, что с ними произошло. Поэтому очень важно помнить, что если мы имеем дело с ребенком, переживающим сильный стресс, мы должны помнить о возможности сексуального насилия.

Факторы, способствующие сексуальному насилию в семье:

- наркомания и алкоголизм родителей,
- низкий уровень образования родителей,
- негативное отношение матери к беременности (нежеланный ребенок),
- наличие психических заболеваний у родителей,
- случаи насилия над детьми в семейном анамнезе,
- спутанность семейных ролей.

Дети не всегда знают слова, чтобы ясно объяснить, что именно с ними происходит.

***Разговаривайте чаще с детьми!
Не бойтесь задавать вопросы!
Только в этом случае у нас будет возможность оградить их от насилия и сделать их жизнь счастливой!***

Сексуальное насилие

Сексуальное насилие – вовлечение ребенка с его согласия или без такового в прямые или не прямые действия сексуального характера с взрослым с целью получения последним сексуального удовлетворения или выгоды.

Сексуальное насилие включает как прямые сексуальные контакты, так и не прямые: демонстрация ребенку обнаженных гениталий; демонстрация порнографических и эротических материалов, а также вовлечение ребенка в изготовление подобных материалов; подглядывание за ребенком во время совершения им интимных процедур.



Уважаемые родители !

Внушите своим детям **6** «нет»

Не открывай дверь
незнакомым людям;

Не садись в машину с
незнакомыми;

Не играй на улице с
наступлением темноты;

Не входи в подъезд, лифт с
незнакомыми людьми;

Не разговаривай с
малознакомыми людьми, не
бери от них подарки;

Не ходи никуда с
незнакомыми людьми, как
бы они не уговаривали.

Кто может совершить насилие?

Сексуальному насилию в возрасте до 14 лет обычно подвергаются 20-30% девочек и 10% мальчиков. В 75% случаев насильники знакомы детям. И только 25% насильников — совершенно незнакомые люди. В 45% случаев насильником является родственник, в 30% — более дальний знакомый (друг брата, любовник матери или бабушки). Среди родственников наиболее часто насилие совершается отцом, отчимом, опекуном, реже — братом или дядей (Черепанова Е. М., 1996).

Часть родителей, применивших сексуальное насилие к своим детям, сами пережили в детстве сексуальное злоупотребление. Это создало инцестную модель поведения, согласно которой допускается использование детей в качестве сексуального партнера. Считается, что насильники принадлежат к людям старшего возраста. Однако, обычно это люди моложе 40 лет, 50% из них становятся насильниками в 30 лет. Также существует мнение, что сексуальное насилие над ребенком способен совершить только психически больной человек, однако только 5% из них страдает психическими расстройствами или нарушениями поведения и влечений. Вышеуказанная статистика приводит нас к выводу о том, что насильник живет среди нас, чаще всего ведет обычный образ жизни и оказывается именно тем, кому доверяют ребенка: отец, отчим, родственники, друзья, врач, учитель, воспитатель, тренер, священники т. д.

Необходимо отметить, что действующих лиц, увы, часто трое. Умалчивание или нежелание видеть тот кошмар, который творится под носом человека — это содействие. Неважно, мать вы насилуемого ребенка или простой обыватель. Те родители, которые не применяют насилия, но и не могут защитить своих детей от насилия другого родителя, формируют в ребенке модель беспомощного родителя. Когда такая мать узнает об инцесте, она старается вытеснить очевидные вещи, умудряется не замечать происходящего бессознательно. Ребенок же расценивает невмешательство и пассивность матери как предательство с ее стороны.

Сам же насильник должен оказать на ребенка такое давление, чтобы тот ни при каких обстоятельствах не раскрыл тайны происходящего. Дети могут быть запуганы как угрозами физической расправы, так и моральной угрозой стать причиной бед и несчастий, вплоть до разрушения семьи. Фаза секретности может длиться долго, иногда до нескольких лет.